



干净、整洁的农贸市场。罗利明 摄

7月2日，位于定安塔岭新区岳崧路旁的塔岭农贸市场正式开业，将基本满足塔岭新区居民的生活需求。

当日上午8时许，记者来到塔岭农贸市场内看到，市场内干净整洁，销售的各类生活用品齐全。在蔬菜摊位区，萝卜、白

菜、辣椒、莴笋、冬瓜、黄瓜等分门别类，摆放得整整齐齐。络绎不绝的购物市民，正在选购所需生活用品。

## 塔岭居民买菜添新去处

### 定安首家标准化农贸市场开业

■ 罗利明

在肉食品区内，猪肉、头蹄、肝肚等，统一摆放在干净的瓷砖台上，方便市民挑选。农贸市场管理人员张先生说，由于刚开业，目前塔岭农贸市场入住摊位较少。目前市场管理方正以优惠政策，鼓励更多经营摊主，进入农贸市场经营。

据介绍，投资近2000万元建成的塔岭农贸市场于2010年底建成，是首家按照一流市场设计建成的农贸市场，经营面积达4000平方米，摊位300余个，分为蔬菜、熟食、猪肉等几大经营摊区，水、电、全部到位，消防、公共设施配套齐全，为定安塔岭中心居民提供便捷安全的新鲜食品购买点。

“由于多种原因，塔岭新区一直没有农贸市场，市民每天买菜，就到县一小对面岳崧路街头摊市购买，成为城乡环境综合治理中的老大难问题”。县城管局工作人员告诉记者，塔岭农贸市场开

后，这一以街为市的状况将得到彻底治理。

记者也从工商部门了解到，塔岭农贸市场开业，将极大方便塔岭上万居民，到规范的农贸市场内购买蔬菜瓜果、家禽干鲜、米面肉食等生活用品。目前，定安工商部门协调市场业主方加强市场卫生、摊位管理、市场标牌、投诉处理等工作，全面推进市场规范化、制度化、标准化建设，服务广大消费者和经营者，为定安建设作出积极的贡献。

据了解，近年来，随着定安县城东扩，定安城市骨架扩大了一倍，原本人流量稀少的塔岭开发区经济发展和流动人口急剧增长，农贸市场成了老百姓日常生活迫切的需求，为此，县委、县政府专门把塔岭农贸市场当做为民办实事好事列入重要日程，塔岭农贸市场的建成开业将改善定安城区面貌，规范县城经营秩序，提升城市品位。

## 省第四届体育运动会闭幕

### 定安获18枚金牌 创历届最佳成绩

海南省第四届体育运动会于2012年6月24日圆满闭幕，定安县代表团共派出190名运动员参加了12个大项的比赛，共斩获18枚金牌、22枚银牌、17枚铜牌，获得了总奖牌57枚的优异成绩，其中少年组获得42块奖牌，成年组获得15块奖牌。在

全省排名中，少年组总分357.5分，排名第8；成年组总分258分，排名第12。这是定安代表团参加历届省运动会以来取得的最佳成绩，充分体现了定安近年来竞技体育发展及人才队伍培养的成果。

(王晖)

## 行车时，公交司机竟双手离盘擤鼻涕

■ 叶彦彤

7月1日下午三点半，记者乘坐由仙沟镇开往定安县城的公交大巴，目睹了惊人的一幕：

公交车在行驶中，司机却从口袋里拿出一包纸巾，双手离开方向盘，一只手拿住包纸，另一只手抽出纸巾，双手拿纸擤鼻涕。此时车辆行至定安到海口的高速路口，来往车辆行人很多，记者不禁捏了一把冷汗。

记者就定安公交车问题采访了一些市民，他们对定安公交车运行和管理颇有微词，王女士告诉记者，她乘公交前往定城镇，车辆行驶至见龙大道和富民大道交叉路口时停下，司机弃车匆忙离去，全车十几名乘客等了有二十分钟之久，看到司机缓缓而来，纷纷责问。司机竟回应道：“上个厕所，你们也嚷嚷。”

“我是外地人，我们不认识路，而公交车上也没有配备电子提示音之类的广播设施，所以，每次坐公交车，如果不提前说要下车，司机到站是不停车的，到站时才说要下车，有的司机态度很恶劣的说怎么不早说？都过站了。要是多解释一句什么的，他就要跟你吵架。”来自山西的张女士告诉记者。

据了解，定城至仙沟镇一共设立两路公交车，往返塔岭新区和老县城的市民及中小学生的数量增多，上下班高峰时期，人群特别拥挤。

在定安中学读书的陈同学告诉记者，晚上九点过后，从定城到仙沟的公车，车车爆满，如果不到始发站等车，要么就是挤不上去，要么就是前胸贴后背，如果最后一趟公交挤不上去的话，只好坐风采三轮车，价钱很贵。

带着疑惑，记者上网搜索有关定安公交车的相关新闻，发现网友指出定城公交大巴存在众多管理不足，司机服务意识不高等问题。比如，有公交大巴停在站牌前，司机却不在。而且这种情况乘客已遇到过多次，每次大概都要等半个多小时，司机才会来开车。原来是司机吃饭去了，众人愤怒，却找不到投诉电话。

公交大巴是一个城市的名片，也是展现一个城市文明的窗口。定安的经济在不断发展的同时，文明也不能落后。完善公交大巴的管理机制和配套设施，加强公交司机的工作责任感和优质的服务意识，是定安在日益发展之时，急需解决的问题。

## 一日夫妻百日恩 离婚流血为哪般

6月29日下午4时许，一男子在龙门镇戴家酒楼前与一名女子争吵，随后，该男子欲撞车轻生，未遂，便抢走了女方手中的袋子，并抓起石头砸伤自己头部，使自己头破血流。

龙门法庭蒙绪庭庭长接到该女子（吴某）电话报告后，立即派出警力到现场，经了解，该女子（吴某）系再婚，带有一子。2004年与该男子（杨某）喜结连理。本以为是一段幸福婚姻的开始，不料却是噩梦一场。杨某不务正业，嗜酒如命，且有暴力倾向，强迫吴某做小姐，吴某不从不便拳脚相加，夫妻关系早已名存实亡。

在忍无可忍的情况之下，吴某向龙门法庭求助，调解离婚。

当事人双方在龙门法庭和县法院法警大队的调解下，杨某承诺，吴某向他一次性支付离婚后生活困难扶助款5000元，才同意离婚。当天，等手续办好，双方当事人一起离开法庭，不出十分钟，在离法庭约两百米处发生了争吵。杨某要求吴某一回回娘家向其父母讲清楚离婚事宜，因吴某担心杨某借父母名义为假，对人身攻击是真而拒绝，便发生了以上惊人一幕。

龙门法庭三名干警在现场做好保护吴某的人身安全和安

抚她的情绪工作，另一方面对杨某做情绪降压工作，帮助其冷静思考问题。在法律的威慑之下，杨某意识到自己行为过激，主动向法庭交警交出抢走吴某随身袋子，并表示自行到医院包扎伤口。随后，龙门法庭为了当事人的安全起见，把吴某送到定城乘车离开定安，圆满解决本案件。

龙门法庭干警面对突发事件不回避，沉着应对，做到来之能战、战之能胜，怀着一颗赤诚之心，为当事人排除险情，安抚民心，解决民忧的敬业精神，值得表扬。

(叶彦彤 王亮)

## 翰林计生办召开孕前优生健康检查培训会

为加强计生专干培训，提升孕前优生工作素质，7月3日上午，翰林镇计生办召开集中学习县政府下发的《定安县孕前优生健康检查工作实施方案》的专项培训会。

会议传达了县和镇文件的重要内容和精神，并依据文件及相关资料对各村计生专干进

行孕前优生健康检查集中培训，

重点学习孕前优生健康检查的目的、意义和重要性，参加健康检查的人群，健康检查服务流程及有关注意事项；学习计生专干动员待孕夫妇接受国家免费孕前优生健康检查的方法及技巧等等，并对下一阶段孕前优生健康检查工作进行了精心

部署。

经过此次培训，翰林镇计生办工作人员和村计生专干均明确了各自在孕前优生健康检查工作中的职责内容，纷纷表示在下一步的工作中要加大计生工作力度，使广大育龄群众知晓政策，积极配合，广泛参与。

(吴多晟)

(上接一版)命的圣地，除此之外，定安还具有丰富的古色、绿色资源，近年来，定安加大投入力度，以母瑞山现有资源和革命历史故事为依托，大力发展红色旅游，带旺“百里百村”乡村休闲游的人气，在满足游客红色旅游的同时，也促进当地百姓增收致富。

“这几天都有单位提前到我们驿站订餐，一来就是两三百人的大团队，中午和下午来这边游玩后就顺路在这边吃

饭，还有一些散客，生意特别好。”6月29日，章塘驿站的承包商乐呵呵地告诉记者。

据了解，随着暑假的到来，前来定安体验乡村游的游客日益增多，特别是中高考结束后，以家庭为单位的短线“亲子游”、“毕业游”更是倍受青睐。

省委常委、纪委书记马勇霞建议，定安可以充分挖掘和利用独特资源，进一步深化红色旅游，结合定安历史实际，将

革命先烈的革命故事编写成册，制作成红色书籍，在母瑞山革命纪念馆展示，以便游客在参观纪念馆时，更加进一步促进对海南琼崖革命故事的了解。同时，以母瑞山为依托，结合革命故事完善建设革命遗址，大力完善革命老区的基础设施建设，大力发展旅游文化，带动整个母瑞山甚至“百里百村”地区的第三产业发展，既加强了爱国主义教育，又可以促进地方经济社会发展。